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Niederschrift über die öffentliche 
39. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach 
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Öffentliche Sitzung 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

 
Erster Bürgermeister Bastian Büttner eröffnet um 19:01 Uhr die 39. Sitzung des Gemeinderates 
Niederfüllbach. Er begrüßt alle Mitglieder des Gemeinderates Niederfüllbach, die Mitarbeiter der 
Verwaltung, die Vertreterin der Coburger Tageszeitungen sowie den zu ehrenden Bürger mit 
Gattin. 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 13 Mitgliedern des Gemeinderates Niederfüllbach sind 
zunächst 11 Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
Gemeinderat Kilian von Pezold ist zu TOP 4 bis TOP 9 anwesend. 
 
 
TOP  2 Ehrung des Seniorenbeauftragten der Gemeinde Niederfüllbach, Herrn Ro-

land Trapp, mit Eintrag ins Goldene Buch 

 
Der "Weiße Engel" steht für besonderes jahrzehntelanges Engagement im Bereich Pflege und 
Gesundheit.  
Im Rahmen einer Feierstunde bei der Regierung von Oberfranken wurde diese Auszeichnung 
durch Frau Ministerialdirektorin Stephanie Jacobs vom Bay. Staatsministerium für Gesundheit, 
Pflege und Prävention, im Beisein von Regierungspräsident Florian Luderschmid, Bezirkstags-
präsident Henry Schramm, Stellv. LR Martin Stingl sowie 1. Bürgermeister Bastian Büttner über-
reicht. 
Roland Trapp ist seit Jahrzehnten als Vorsitzender des Marienvereins Niederfüllbach sowie als 
Mitglied im Kreisvorstand des BRK Coburg aktiv und Ansprechpartner der Seniorinnen und Se-
nioren der Gemeinde in Sachen Pflege und Betreuung. 
Der 1. Bürgermeister spricht Herrn Trapp hierfür seinen großen Dank aus. 
Anlässlich der Auszeichnung werden die Verdienste von Herrn Trapp darüber hinaus mit einem 
Eintrag ins Goldene Buch der Gemeinde Niederfüllbach gewürdigt. 
 
Herr Trapp bedankt sich beim Bürgermeister und dem Gemeinderat für die Würdigung und er-
klärt, dass viele ältere Bürger u. a. Hilfe beim Ausfüllen von Anträgen benötigen, die er im Rah-
men seiner ehrenamtlichen Tätigkeit hier unterstützt. 
 
  

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 20.11.2023 
 
Beschluss: 
Die Niederschrift der Sitzung vom 20.11.2023 wird unverändert genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   
 
 

TOP  4 Amtliche Mitteilungen 
 

TOP  4.1 Investitionspakt zur Förderung von Sportstätten; Sanierung der Emil-
Kirchner-Halle - Verlängerung des Bewilligungszeitraums 

 
Da bei der Sanierung der Emil-Kirchner- Halle bis zum Jahresende einige Arbeiten noch nicht 
abgerechnet werden können, wurde, auf Antrag der Bauverwaltung, bei der Regierung von 
Oberfranken um Verlängerung des Bewilligungszeitraumes für die Förderung gebeten. 
Der Bewilligungszeitraum für die Maßnahme wird bis 31.05.2024 verlängert. 
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TOP  4.2 Wasserrecht - Schreiben des LRA Coburg 
 
Für das Einleiten von Niederschlagswasser in den Füllbach durch die Gemeinde Niederfüllbach 
im Zusammenhang mit dem Betrieb der Regenwasserkanalisation nördlich des Füllbachs hat 
das Landratsamt Coburg mit Schreiben vom 24.11.2024 mitgeteilt, dass das Wasserwirt-
schaftsamt Kronach aus diesem Grund eine beschränkte Übergangserlaubnis, befristet bis 
31.12.2029 erteilt hat. 
 
 

TOP  4.3 Mitteilungen des 1. Bürgermeisters 
 

- Die Niederfüllbacher Dorfweihnacht war am 2. Advent gut besucht. Der Bürgermeister 
richtet seinen Dank an die Mitwirkenden. 

 
- Die Deutsche Glasfaser hat mitgeteilt, dass sie ihr Ausbau-Angebot für Niederfüllbach 

zurückzieht. Begründet wird dies mit fehlender Wirtschaftlichkeit wegen geänderter 
Rahmenbedingungen aufgrund der aktuellen gesamtwirtschaftlichen und politischen 
Gegebenheiten. 
Bürgermeister Büttner stellt die Überlegung eines Ausbaus mit einem anderen Anbieter 
oder weitere Fördermöglichkeiten in den Raum. 
 

- Im Rahmen des Regionalbudget 2024 der Allianz B303+ wird der geplante Trinkwasser-
brunnen im Schlosspark mit 10.000 € gefördert. 

 
- Die Arbeitsgemeinschaft ÖPNV für Stadt und Landkreis Coburg hat mitgeteilt, dass sich 

mit dem Beitritt zum Verkehrsverbund Großraum Nürnberg die Tarifzonen für Stadtbus-
nutzer ändern. 
 

- Bei dem durchgeführten Workshop konnte ein Entwurf des Feuerwehrbedarfsplans erar-
beitet werden. Die endgültige Fassung wird dann in einer Gemeinderatssitzung vorge-
stellt. 
 

 

TOP  5 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 
 
Im Rahmen einer dringlichen Anordnung musste vom 1. Bürgermeister der Auftrag für Tiefbau-
arbeiten zur Tieferlegung eines 20 KV-Kabels im Rahmen der CO 12-Anbindung erteilt werden. 
 
  
TOP  6 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 
TOP  6.1 Bauantrag Neuer Weg 10 (BV-Nr. 012/2023) 

 
Beschluss: 
Der Bauantrag von Frau Greta Wachsmann und Herrn Lukas Röhrich, Erweiterung einer vor-
handenen Dachgaube auf der Südseite des Gebäudes auf dem Grundstück Fl.Nr. 8 der Ge-
markung Niederfüllbach (= Neuer Weg 10), wird befürwortet. 
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
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TOP  7 Sachstand & aktuelle Zahlen kommunale Verkehrsüberwachung (Überwa-
chung des fließenden Verkehrs) in der Gemeinde Niederfüllbach 

 
Die kommunale Verkehrsüberwachung ist darauf ausgerichtet, die innerörtliche Sicherheit im 
Straßenverkehr nachhaltig zu verbessern. Sie ist zugleich geeignet, die Attraktivität von Städten 
und Gemeinden, insbesondere der Ortskerne als Lebens- und Aufenthaltsraum von Menschen 
durch Vermeidung übermäßiger Verkehrs-, Lärm- und Umweltbelastungen zu steigern.  
 
Die Gemeinde Niederfüllbach führt seit 01.07.1999 die kommunale Verkehrsüberwachung für 
den fließenden Verkehr durch. Der Zeitraum ist auf 5. Stunden pro Monat festgelegt. Im Mess-
stellenverzeichnis sind aktuell 18 Messstellen hinterlegt, welche auf das gesamte Gemeindege-
biet verteilt sind.  
 
Im Jahr 2023 sind drei neue Messstellen hinzugekommen und drei Messstellen weggefallen. 
Aktuell wird geprüft, ob nach Fertigstellung der CO12-Anbindung auf der Kreisstraße eine 
Messstelle eingerichtet werden kann. Hier wäre noch die Zuständigkeit zu klären. 
 
Die jährliche Auswertung wurde dem Gremium im Ratsinformationssystem zur Kenntnis ge-
bracht. 
 
Zusammenfassend erklärt der 1. Bürgermeister, dass bis Oktober 113 Verstöße geahndet wur-
den. Der Gemeinde entstanden Kosten von ca. 5.500 €.  
Dennoch soll die Verkehrsüberwachung zur Sicherheit und Verkehrsberuhigung im Ort fortge-
führt werden. 
 
  

TOP  8 Beratung und Beschlussfassung - Außerplanmäßige Ausgabe für das Car-
sharing-Konzept der ILE B303+ 

 
Mit E-Mail vom 31.10.2023 teilt die Managerin der Allianz B303+ mit, dass für die Erstellung 
eines Carsharing-Konzepts nun von allen Mitgliedsgemeinden eine Umlage aufgeschlüsselt 
nach Einwohnerzahl gezahlt werden müsse. 
 
Anders als bei der Unterzeichnung der Zweckvereinbarung angenommen, kommen (zumindest 
zeitweise) nicht nur Kosten in Höhe von rund 400 € (Ausgaben abzüglich Förderung) auf die 
Gemeinde zu.  
 
Für die Gemeinde Niederfüllbach fallen konkret 4.039,57 € an. Die voraussichtlichen Fördermit-
tel in Höhe von 3.635,61 € hierfür werden frühestens in 2024 zurückfließen. 
 
Die für die Allianz ausführende Gemeinde Schneckenlohe hat alle Kosten in diesem Jahr zu 
tragen, daher wird die Umlage noch in diesem Jahr benötigt. Da hierfür im Haushalt keine Mittel 
eingeplant wurden, bedarf es eines Ratsbeschlusses hierfür. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Niederfüllbach stimmt der Auszahlung der Umlage für die Erstellung eines 
Carsharing-Konzepts über 4.039,57 € zu. Die außerplanmäßige Ausgabe im Haushalt 2023 
wird genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 8    :    Nein 4   
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TOP  9 Vorstellung der Auswertung der Jugendbefragung durch den Landkreis 
Coburg 

 
Das Landratsamt Coburg hat im Jahr 2023 in der Gemeinde Niederfüllbach eine Jugendbefra-
gung durchgeführt. Die Auswertung wurde dem Gemeinderat ins Ratsinformationssystem ein-
gestellt. 
 
Die Jugendpflegerin der Verwaltungsgemeinschaft Grub a.Forst, Frau Duschek, erläutert er-
gänzend die in der Gemeinde derzeit durchführbaren Angebote und beantwortet Fragen aus 
dem Gremium. 
Über den Vorschlag, ggf. nach Umzug der Jugendpflege in das Bürgerhaus eine zusätzliche 
Stunde für ältere Jugendliche anzubieten, wird Frau Duschek zu gegebener Zeit die Ressour-
cen für Jugendliche sowie räumliche Möglichkeiten und technische Ausstattung eruieren. 
 
  
TOP  10 Anträge 

 
./. 
 
  

TOP  11 Anfragen 
 
./. 
 
  
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Bastian Büttner um 20:05 Uhr die 
öffentliche 39. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach. 
 
 
 
 
 
 

Bastian Büttner    Sabine Klug 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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